

## 坚定正确办学思想 创新职业教育模式

本报讯(记者 武建玲 见习记者 薛璐)22日下午,市政协主席李秀奇、副主席王薇到中州大学调研职业教育发展情况。

李秀奇一行先后参观了网络实验室、数字音频实验室等处,并听取了中州大学有关情况汇报。建校以来,中州大学明确“高素质技能型专门人才”培养目标定位,坚持立足地方、服务地方,面向职业岗位,不断调整专业设置;改革教育体系,突出能力培养;加强课程建设,建立实践教学体系。目前,抓住国家大力发展职业教育的机

遇,该校力争创省级、国家级示范性高职院校。

李秀奇肯定了中州大学建校30年来在职业教育上取得的成绩。他希望该校统一思想,坚定正确的办学思想,办学定位;下决心改善办学条件,创造良好的办学环境;围绕市场设专业,着力提高毕业生就业水平;不断提高教师素质,把教学质量提高到新水平;积极探索创新职业教育发展模式,走出一条新型的、有特色的职业教育道路。

市政协秘书长张桂兰参加调研。

## “五老”报告团昨天 组织今春首场报告

两年来听众近30万

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 钟林诺)昨日,由市委工委书记组织的“五老”报告会启动仪式暨首场报告在我市青少年宫举行,中国青年政治学院副院长、党委书记陆士桢教授作了首场报告。市委常委、宣传部部长丁世显出席启动仪式。

据了解,五老报告团是一支由老干部、老战士、老专家、老劳模、老教师组成的关心下一代工作团队。在过去的两年里,五老报告团累计作报告389场,听报告人数近30万。今年,市“五老”将围绕宣传党的十七届三中、四中全会精神,组织“五老”报告团开展

“四进四讲”活动,“四进”即“进学校、进社区、进村庄、进家庭”;“四讲”即“讲变化、颂祖国;讲故事、颂英雄;讲传统,尊老敬老;讲安全,注意自身保护”,对青少年进行爱党、爱国、爱社会主义教育,增强民族自信心和自豪感。

丁世显指出,培养好教育好青少年是全社会的共同责任,“五老”具有丰富的人生经历和精彩的人格魅力。他们是向青少年进行理想信念和思想道德教育最好的老师。各级党委政府要站在讲政治的高度加强青少年的思想道德建设,努力把青少年思想道德教育工作做实、做细。

## 贯彻全国两会精神 发挥参政议政职能

本报讯(记者 武建玲 见习记者 薛璐)昨日,各民主党派市委、工商联、无党派代表人士联合中心组举行集中学习。市委主委、统战部副部长王林贺出席。

会议传达了全国“两会”精神,省委书记卢展工在省常委会上听取统战工作汇报时的讲话精神,在与各民主党派、工商联、无党派人士座谈时的讲话精神,我市各民主党派、工商联负责人及无党派代表人士结合实际,进行了交流学习。

王林贺希望全市统一战线认真学习、准确领会全

国“两会”精神和卢展工书记有关讲话精神,找准参政议政的结合点;充分发挥参政议政职能,把发展经济、改善民生作为重要着力点;抓好“学习、调研、宣传”活动和“帮扶100名困难学生、帮扶100名‘4050’人员、帮扶一所学校、帮扶一个敬老院、帮扶一个卫生所、帮扶一个果蔬基地”活动;加强党外代表人士的培养和党外后备干部队伍建设;坚持各民主党派市委、工商联、无党派代表人士联合中心组集中学习制度,创新形式,提高质量。

## 实现科学规划 推进新农村建设

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)昨日上午,副市长王跃华带领市农委有关负责同志到上街区调研新农村建设。

据悉,上街区要在全市率先基本实现城乡一体化,目前已做出具体的规划。今年上街区将启动8个村的新农村建设,8个村搬迁安置,需占用建设用地587亩,可腾出建设用地

4136亩,筹措建设资金5.9亿元,预计两年时间完成。

调研中,王跃华指出,上街区要科学编制规划,加快实现区域总体规划、土地利用总体规划、产业集聚区规划、村庄布局规划;要优化资源配置,积极推进集体土地流转;坚持分类指导,积极推进新农村建设。

# 我市出台依法行政新举措

### 执法单位需重新认定并公告社会

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)今年,我市将对依法行政工作的责任目标考核、完善群众举报投诉受理机制、重新认定政府工作部门的行政执法主体资格作出严格规定——昨日,市政府出台2010年依法行政工作的一系列新举措,将科学设定依法行政工作责任目标评议考核分值,评议考核结果将与奖励惩处和干部任免直接挂钩。

### 考核结果与干部任免挂钩

今年,我市将制定出台《郑州市依法行政工作责任目标评议考核方案》,科学设定依法行政工作责任目标评议考核分

值,并把推行行政执法责任制工作的评议考核纳入依法行政工作责任目标评议考核中,把依法行政工作责任目标评议考核纳入政府目标考评范围。依法行政工作责任目标评议考核的结果,将与奖励惩处和干部任免挂钩。

### 重新认定执法主体资格

市政府规定,今年市及各县(市、区)政府依据要对本级政府工作部门的行政执法主体资格,进行重新清理、确认。重点做好委托执法单位的清理,保留的从事委托执法的单位,委托单位和受委托单位依法签订委托书。行政执法主体资格重新

认定工作将于6月30日前完成,并向社会公告。

### 落实机关负责人出庭应诉制

市政府要求,全市行政复议机构要严格落实好行政复议决定执行工作的监督。对不执行上级行政机关依法做出的行政复议决定的,行政复议机关应当责令限期执行;拒不执行的,行政复议机构要提请行政复议机关或监察机关对主要负责人依法给予行政处分。我市今年还将认真做好行政复议案件的应诉工作,落实行政机关负责人出庭应诉制度。

### 须主动公布投诉电话

市政府规定,今年要完善本级本部门群众举报投诉受理机制,主动公布投诉受理电话,保障行政执法投诉事项投诉有受理,受理有处理,处理有结果,结果有反馈,引导群众通过合法途径解决行政争议和纠纷。

市政府明确规定,凡通过行政执法卷宗审查、行政执法专项检查 and 行政执法明察暗访等渠道,发现的行政执法不作为、乱作为、滥作为,要及时立案查处,并严格追究相关人员的行政执法责任。违反政纪的移交监察机关处理,涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

## 爱心专列载5000顶 帐篷紧急驰援新疆

本报讯(记者 李娜 通讯员 刘高贵)昨日,记者从省救灾中心获悉,我省向新疆受灾地区紧急调运5000顶棉帐篷,以缓解当地灾情。

据了解,2月下旬以来,受较强冷空气影响,新疆北疆的伊犁、塔城以及南疆的巴州、和田等地连续遭

受暴雨、雪灾、泥石流等灾害。随着近期气温急剧回升,前期遭受雪灾的地区再次遭受融雪型洪涝灾害,造成大量民房倒塌。据统计,截至3月21日,灾害已造成全疆130.5万人受灾,死亡13人,紧急转移安置18.4万人,倒塌房屋4.1万间,损坏

房屋16.7万间,因灾直接经济损失12.7亿元。

3月22日下午,省救灾中心接到民政部救灾司通知,要求从民政部救灾物资郑州储备库调运5000顶棉帐篷,支援新疆灾区。昨日一大早,省救灾中心全体同志兵分三路,租用12辆货车,紧急投入调运工作。从当天早上7点半开始装车,预计晚上12时装车结束。据了解,装车完毕后,这列由20节车厢组成的“爱心”救灾专列连夜启程,将紧急驰援新疆。

## 维护农民工权益 法院拟与政府结盟

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 徐珂)如何维护农民工合法权益?昨日下午,市中级人民法院召开维护农民工合法权益座谈会。省法院、郑州市政法委、市政府、住房保障和房产局、农民工、人力资源和社会保障、建委、总工会、司法局等相关部门参加了会议。

据介绍,该院2007年审(执)结涉及农民工权益案件733件,2009年则审结1305件,近年来也出现了类型多样化、涉及行业领域更广泛、具有较强群体性等特点。

“人民法院对农民工权益的司法保护具有较高的强制性和执行力,但也具有明显被动性;政府各职能部门对此虽有更强主动性、及时性和灵活性,也存在强制力和执行力不强的弱点。”该院相关负责人提出,实现两种手段的有机结合,着重加强与政府各职能部门、社会组织的沟通合作,将加大对违法侵权行为的制裁力度。

### 郑州机场航班有变

## 郑州人可直航韩国

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郭航 鹿兆民 实习生 陆颖)3月28日起,全国民航实行夏秋航班计划。昨日,深航、南航发布消息,要新增部分航班。

深航郑州分公司已开通郑州至深圳、广州、北京、杭州、成都、重庆、贵阳、沈阳、乌鲁木齐、大连、南宁、海口航线,换季新增的航班有:郑州—北京,郑州机场20:40起飞;郑州—成都,郑州机场15:15起飞;郑州—大连,郑州机场17:15起飞;郑州—南宁,郑州机场16:20起飞。深航工作人员提醒旅客,新航线开通之初,提前购票将有机会享受到低至3折的优惠票价。

南航计划开通郑州—韩国济州—郑州定期直航包机,该航班将于3月29日首航,每周一、五执行两个往返。具体航班为:每周一、五时从郑州新郑机场起飞,11:20到达韩国济州机场,12:00从济州机场起飞返回,14:50到达郑州新郑机场。

## 教育服务大厅搬迁 市民办事别走错路

本报讯(记者 郭在伟)昨日,记者从市教育局获悉,因京广路拓宽改造拆迁,自3月29日起,郑州市教育局咨询服务大厅将搬迁至桐柏路郑州一中分校临街房一楼办公。

市教育局相关负责人表示,配合市政改造,郑州市教育局机关将从3月29日搬迁至桐柏南路220号河南省建安集团办公楼5-7层办公。为方便市民咨询和办事,市教育局将在机关新址对面设咨询服务大厅和市民来访接待大厅,接待群众来访和咨询。搬迁后,局机关原有办公电话号码不变。

同时,现教育中心大楼内的市招生考试办公室、教学研究室、中小学卫生保健站、教育科学研究所、教育学会等单位自2010年4月6日起搬迁至郑州一中新区科技创新大楼办公。

该负责人提醒广大市民:中、高考临近,请大家一定要认清新址,以免误事。



昨日上午,在樱桃沟村农田里,二七区农经委干部拉着优质樱桃和柿子树苗来这里免费发放,农民们踊跃栽种。据悉,该区今年投入45万余元,购买1.9万余株果树苗,帮助农民发展特色种植。

本报记者 陈亚洲 摄

## “瘦身”黄果树瀑布优惠邀客

本报讯(记者 成燕 实习生 张月)我国西南地区持续干旱引起人们的关注,一些山水景点也出现了水源减少现象。昨日,在郑举行的“贵州旅游线路(产品)推介会”上,贵州黄果树瀑布景区相关负责人表示,持续干旱确实影响了黄果树瀑布的水量,但每年这个季节都属于景区的枯水期,水量本来就没有旺季时大,目前整体上不影响游客观赏。

黄果树大瀑布处于贵州省旅游

业龙头地位,它的“瘦身”引起市民广泛关注。昨日,据景区有关负责人朱女士介绍,虽然因干旱“瘦身”的黄果树瀑布水量有所减少,但在上游水库的科学管理下,没有受到太大影响,且别有一番韵味。为了维持大瀑布的“体形”,景区在上游设置调解水库,夜晚关闭蓄水,白天开闸放水,这样既保留了大瀑布不“过度瘦身”,更保证了下游居民的日常生活用水。

“去年6月,大瀑布遭受的旱情最为严重,现已好转很多,23日,黄果树又迎来了一场及时雨,使得瘦身后的瀑布身形添了些许风韵。”推介会上,该景区工作人员卢女士告诉记者。据了解,在去年的“五一”等六个节日期间,该景区将对特定人群实行打折、赠送礼包等优惠活动。其中,“五一”劳动节期间,该景区对市以上劳动奖章获得者实行免票优惠;“六一”儿童节将对14周岁以下儿童免费;7月1日,将对所有县级以上及以上评选出的优秀共产党员予以免票;教师节当日,教师可享5折。

# 深圳—郑州经贸洽谈采购会暨宝安产品展销会即将隆重开幕

3月23日下午,“深圳—郑州经贸洽谈采购会暨宝安产品展销会”郑州新闻发布会在郑州市索菲特国际饭店三楼白云厅举行。郑州市政府副秘书长宋柏松,深圳市人民政府副秘书长高国辉,河南省商务厅副厅长宋国卿,深圳市科工贸信委副主任彭新叶,深圳市宝安区委常委、副区长王立新,郑州市商务局副局长张福清和两市有关单位负责人出席了本次新闻发布会。

据悉,本次深圳—郑州经贸洽谈采购会暨宝安产品展销会将于3月26日至28日在河南省郑州国际会展中心D、E、F馆隆重举行,由深圳市人民政府、郑州市人民政府和河南省商务厅联合主办,由深圳市科工贸信委、深圳市宝安区人民政府、郑州市商务局共同承办。

2009年,深圳市积极落实中央关于扩大内需的决策部署,加大对国内展会的支持力度,据宝安区委常委、副区长王立新介绍,2009年,作为全市经济发展的重点区域,面对国际金融危机的严峻挑战,宝安区委、区政府及时出台保增长“1+8”文件,稳住了经济发展的大局,过去一年里,加大力度支持企业产品“北上西进”,共组织企业参加29个境内外展会(境内展会19个,境外展会10个),成交金额达670多亿元,企业反响强烈。

深圳—郑州经贸洽谈采购会暨宝安产品展销会的举办,是深圳市加强与河南省、郑州市经贸关系的重要举措,意义重大。作为承办单位之一的宝安人民政府,高度重视本次展销会的举办,年前就启动筹备。本次展销会主要活动包括开幕式、项目签约仪式、新产品发布、名优



特产品推介及采购对接会,在鹤壁市举行的深圳市中科诺数码科技有限公司LED太阳能项目开园典礼,以及成果新闻发布会等内容。展会期间,深圳宝安区还将与国家郑州经济技术开发区、兰考县签订经贸合作框架协议,推动两地企业的经贸合作。

本次展销会深圳市近300家企业参展,其中有近50家商贸企业进场采购,宝安区共242家生产企业参展,河南省组织30家生产企业和500家采购、贸易、分销、经销商进场洽谈。宝安区参展企业展位共计262个,参展人数近1000人。参展企业涉及电子信息、装备制造、

服装、家居、包装、五金等诸多行业,其中电子信息企业约占参展企业总数的60%,充分体现了宝安区产业的特色和优势。

王立新介绍说,多年来,宝安企业生产的产品颇受国际买家青睐,一直主要销往欧美市场,在国际市场上“宝安制造”赫赫有名,但在国内市场上却鲜有销售。这次到郑州举办展会,宝安区对报名企业进行了层层筛选,挑选了具有宝安特色的企业携“新、奇、特、优”产品亮相郑州。他说,本次参展企业阵容强大,绝大部分是高新技术企业和宝安区百强企业,其中有省级以上名牌产品、著名(驰名)商标企业33家;有中国电子百强企业5家,规模以上高新技术企业100家,行业龙头企业近40家,如电视机龙头企业创维集团,小家电龙头企业艾美特电器,视听产品龙头企业先歌影音,电子连接器龙头企业得润电子,汽车电子龙头企业航盛电子,医疗器械及用品龙头企业好一生科技,自行车龙头企业大行科技,收音机龙头企业凯隆电子,DVD龙头企业中科诺和爱索佳,手机龙头企业高科时代电子和高新奇科技,半导体生产设备龙头企业先进半导体,瓷器龙头企业永丰源实业等等。深圳市还派出了阵容强大的采购团队,有家乐福、华润万家、百佳华等近50家重量级采购商。此外,展会组委会还邀请中国工商银行深圳宝安支行、深圳中小企业信用担保中心、深圳高新科技投资担保公司等3家金融机构共赴郑州,为企业提供融资服务。

深圳作为中国改革开放的“窗口”和“试验田”,市场

经济发达,商贸流通活跃,地理优势明显,交通便捷,外贸出口连续17年居全国第一。经过30年的改革开放,基本建成了以高新技术产业、先进制造业为基础,以物流、金融、文化等现代服务业为支撑的新型产业体系。郑州是河南省政治、经济、文化交流中心,是中原城市群经济隆起带和中原崛起的龙头城市,在全国经济发展格局中具有承东启西、贯通南北的重要作用。作为深圳六区之一的宝安区,是深圳的工业大区、出口大区,经济总量大,以电子信息业为龙头,孕育了一批具有较强国际竞争力的电子信息产品以及服装、家居、包装等传统优势产品。

王立新说,深圳、郑州两地在产品、产业和市场方面有着很强的互补优势。展销会的成功举办,将为两地企业对接、产品对接以及两地经贸关系的全面发展提供良好的沟通平台,推进两地市场和企业产品的转型,实现互利共赢。

据了解,本次参展企业中,有76家企业在郑州或周边城市设立了120多个总代理,80多个总经销,近20家办事处,10家分公司,在河南尤其是在郑州建立了完善的市场营销网络。

另外,这次展会对公众免费开放,欢迎郑州市民和商家于3月26日至28日9:00-17:00到郑州国际会展中心参观,主办方在紫荆山立交桥下(河南饭店南门外)和金博大北京华联广场设立了参观车免费接送市民到展馆参观选购。